

Se debilita notoriamente por momentos la resistencia

enemiga en el Gobierno civil y Seminario de Teruel

Los facciosos ya ni intentan socorrer a los sitiados

Boletines de guerra

EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial del domingo)

LEVANTE.—Las fuerzas leales se apoderaron esta mañana en Teruel del cuartel viejo de Infantería, haciendo prisionera a la fuerza que dentro de él se hallaba, constituida en su mayor parte por Guardia civil.

Los edificios en que únicamente se resisten los rebeldes son el Seminario y el Gobierno civil. Ambos están ardiendo esta noche.

La aviación enemiga desplegó gran actividad en Teruel, pero su acción resultó casi nula. La nuestra, por la mañana, bombardeó con gran acierto las concentraciones enemigas en Cerro Gordo y Caude. Por la tarde ametralló otras concentraciones en Santa Eulalia.

La artillería propia batió también concentraciones de Caude, Bezas y otras próximas.

En el frente exterior de Teruel el enemigo no intentó hoy atacar alguno.

ESTE.—Se ha rectificado nuestra línea de vanguardia, estrangulando la bolsa formada al norte de la sierra de Alcubierre.

Desde las cercanías del Collado del Maestro hasta el Reguero, se procede con gran actividad, a fortificar las nuevas posiciones.

ANDALUCIA.—Nuestras tropas

han realizado una incursión en la zona comprendida entre la carretera de Villa del Río y el ferrocarril de Córdoba, ocupando en Cerro de San Julián la cota 294, con lo cual se ha mejorado considerablemente la línea propia.

Cuatro buques de guerra facciosos cañearon esta mañana, a las siete, el puerto de Castellón, haciéndolo seguidamente sobre el de Burriana, donde tomaron como objetivo un barco de nacionalidad extranjera que cargaba naranjas. No hubo desgracias personales ni daños materiales.

Varios aviones nuestros salieron en persecución de los navíos agresores que, a toda máquina, huyeron hacia Mallorca. (Parte oficial facilitada a las 23 horas de ayer)

FRENTE DE LEVANTE.—En Teruel se va debilitando notoriamente la resistencia de los núcleos rebeldes que están reducidos en el Seminario y Gobierno civil.

En el exterior, no ha habido hoy por parte del enemigo intento alguno de socorro a los sitiados.

La aviación facciosa actuó con mucha menos intensidad que ayer. La nuestra realizó servicios de ametrallamiento sobre algunas concentraciones.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

combatientes que persisten en su actitud de rebeldía son muy pocos, otros admiten que las personas que resisten en el Seminario y en los edificios de la parte sur ascienden a varios millares de personas.

Los rebeldes se muestran indecisos y tratan por todos los me-

FRENTE DEL SUR

Ocupación de una importante cota por el Ejército popular

EJERCITO DE ANDALUCIA, 27.—En la noche del sábado, fuerzas republicanas realizaron una rectificación a vanguardia de nuestras líneas en el sector de Córdoba, ocupando en audaz golpe de mano una cota muy importante.

En el sector de Granada, patrullas leales hicieron una descubierta, penetrando varios kilómetros en campo enemigo.—Febus.

Los facciosos ya ni intentan socorrer a los sitiados. Los rebeldes se muestran indecisos y tratan por todos los medios de ganar tiempo. Ayer mismo, desde el Seminario, sacaron bandera blanca por una ventana, para retirarla momentos después, hecho que demuestra la existencia de opiniones diferentes entre los ocupantes de aquel edificio.

Se combatió durante todo el día del domingo sin descanso, ocupándose la casa frontera del Seminario. Del interior de éste no cesan de salir fugitivos en grupos más o menos numerosos. Por la tarde lo hizo uno de cincuenta y cinco.

El domingo por la mañana se conquistó el cuartel de Infantería inmediato a la estación.

Nuestros soldados lo tenían batido desde muy cerca, y agobiados los sitiados, sacaron bandera blanca. No podían resistir más. Llevaban dos días sin comer. Nuestras tropas hicieron doscientos prisioneros. En total, los combatientes apresados se acercan a la cifra de cuatrocientos.

Al acercarse nuestras tropas al palacio de la Audiencia, abandonó el edificio, viniendo en dirección a nuestras filas el que era presidente de la Audiencia territorial rebelde, acompañado de su esposa. No pudo conseguir su objeto, porque una bala enemiga, que le dispararon desde el Seminario, le segó la vida.

Los fascistas tenían perfectamente preparada la defensa de Teruel, y puede decirse que toda la ciudad está minada. Las casas tienen salidas subterráneas, tal vez construidas para refugios, a base de cemento, y que por lo general se comunican entre sí. Esta disposición de comunicaciones ha facilitado que persista la resistencia enemiga en Teruel.

Tenían los facciosos dos estaciones de radio: una emisora de gran potencia, que ha caído en nuestro poder, y otra de extracorta, que la tienen, al parecer, en el Seminario, y por ella les llegan esos mensajes de ofrecimiento de auxilio, que no llega.

A media noche llegó al Cuartel General la noticia de que el incendio del Banco de España y una casa cercana al Seminario había prendido fuego al edificio

del Gobierno civil. Con este nuevo incentivo, nuestros soldados redoblan su vigilancia e intensifican su tenaz asedio.

El domingo estuvieron en Teruel una representación del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, el minis-

tro de Agricultura y la "Pasiónaria".

Aunque el enemigo no ha vuelto a emplearse desde anteayer, nuestra aviación realizó varios servicios para batir las concentraciones que se percibían.—Febus.

El Casino Turolense y el convento de Santa Teresa pasan a poder de nuestros soldados

FRENTE DE LEVANTE, 27 (Del enviado especial de Febus).—Los facciosos que se defienden en el Seminario han tapado las ventanas de este vasto edificio con sacos de cien kilos de trigo. Ya en la ocupación de otros edificios se han encontrado importantes cantidades de este cereal. Lo utilizan los rebeldes como medio de defensa. Mañana, cuando caiga la torre del Seminario, tendremos más.

Según se ha apreciado, al abrir brecha nuestros cañones, los sitiados han construido un fuerte muro de piedra y han colocado detrás una enorme montaña de sacos.

Hoy nuestros soldados han conquistado la casa en que se hallaba el Casino Turolense y el convento de Santa Teresa, reduciendo así la distancia que nos separa del Seminario.

Un evadido ha dicho que en el Hospital hay más de trescientos hospitalizados, y los muertos se hallan amontonados en una de las salas en número de cuarenta.

Llevamos tres días de tranquilidad en el frente exterior. La aviación y la artillería enemigas actúan con mucha intensidad.

Los aviones han derrochado

hoy metralla, sin éxito. No obstante, se acusa la presencia de grandes contingentes de hombres y mucho material.

Ahora sí que parece que, efectivamente, se ha desmontado por completo la ofensiva que preparaban los rebeldes por el Centro. Desde nuestras líneas se han observado en los últimos días cómo las unidades reunidas por el adversario se atrincheran y fortifican. Ya va conociéndose el verdadero alcance de nuestra victoria, a diecisiete asciende el número de cañones cogidos al enemigo en el avance de Teruel. De otras clases de material nos hemos apoderado de grandes cantidades proporcionadas.

Una de las divisiones que cubren el frente exterior ha capturado más de treinta ametralladoras y enorme cantidad de fusiles y municiones.—Febus.

El porvenir de la revolución está asegurado si están nuestros hijos satisfechos de ella. Por eso S. I. A. se preocupa del Día del Combatiente. Si quieres contribuir con tu donativo, pasa por Frenería, 29

Durante la jornada del domingo se combatió sin descanso en Teruel

FRENTE DE LEVANTE, 27.—En realidad no se sabe todavía con exactitud el número de personas cobijadas en los edificios de Teruel que permanecen ocupados por los rebeldes.

Los informes de los fugitivos y prisioneros son confusos. Mientras algunos aseguran que los

GESTIONES DEL SUBSECRETARIO DE ECONOMIA

Adquisición de importantes cantidades de trigo en Francia

BARCELONA, 27.—El subsecretario de Economía ha conferenciado hoy con el jefe del Gobierno, doctor Negrin, para darle cuenta de las gestiones realizadas en su reciente viaje a París.

Las conversaciones que allí ha mantenido con diferentes elementos del Gobierno francés han puesto de manifiesto las excelentes disposiciones en que aquéllos se encuentran para colaborar en la resolución de algunos problemas planteados.

Se ha llegado a adoptar algunos acuerdos concretos. Se ha concertado la adquisición de una importante cantidad de trigo, que los franceses ceden en buenas condiciones de precio y sistema de pagos. Posiblemente, a este primer envío de trigo seguirán otros de mayor importancia.

Otra de las gestiones realizadas fué dejar sin efecto la cláusula existente en el Convenio con Francia, vigente en la actualidad, en la que se prohíbe, a partir de enero próximo, la exportación de naranjas a Francia. Recibida la promesa de que la petición será atendida, se podrá continuar exportando naranjas a granel durante el resto de la temporada.—Febus.

EL PLEITO INTERNO DE LA U. G. T.

Parece que se está en vías de llegar a una solución armónica

Reunión del Comité nacional

BARCELONA, 27.—Hoy ha comenzado la reunión del Comité nacional de la U. G. T.

Asisten representantes de treinta y cinco Federaciones, cuatro más que en la reunión anterior. Estas son las de Practicantes, Viajantes de Comercio, Vidrio y Hostelería.

El Comité ratificó por unanimidad su confianza a la Comisión Ejecutiva, aprobando su gestión en París.

Parece que el punto fundamental que se ha tratado ha sido el que en todo momento se mantenga el principio de disciplina y democracia sindical que han sido primordiales de la U. G. T.

El Comité está reunido en sesión permanente.—Febus.

EN BUSCA DE SOLUCION

BARCELONA, 27.—Hoy ha comenzado la reunión de las dos partes en pugna de la U. G. T. Asistieron todos los miembros de la Comisión Ejecutiva y los señores Largo Caballero, Pascual Tomás, Díaz Alor, Zabalza, Carlos Hernández y Mariano Muñoz, bajo la presidencia del secretario general de la F. S. I., León Jouhaux, para tratar del pleito interno existente en la central sindical.

En las dos reuniones de hoy parece que no se ha llegado a un acuerdo mutuo; pero se supone que se conseguirá, pues se están suavizando posiciones y limando asperezas para llegar a un acuerdo que satisfaga a todos, y en beneficio de la clase obrera.

Probablemente las reuniones se prolongarán hasta fin de semana.—Febus

Información local y regional

Del Gobierno civil

EL ACTO DEL DOMINGO

Al recibir ayer el gobernador a los periodistas, les manifestó que había quedado satisfecho del resultado del acto del domingo, en el que se rindió homenaje al Ejército popular, por el mucho público que asistió y el entusiasmo demostrado.

Por ello felicitó a los organizadores y lo hace extensivo al pueblo de Murcia.

Después se reunió con el comandante militar, coroneles de Artillería y Carabineros, alcalde, vicepresidente primero de la Diputación, capitán de Asalto, comisario de Policía, representantes de organismos políticos y sindicales, otras autoridades y Prensa, a los que obsequió con una copa de champán.

Entre los reunidos se fraternizó un buen rato cordialmente, haciéndose votos por el triunfo definitivo de los antifascistas.

EN LAS GUARDERIAS INFANTILES

Acompañado de su esposa, visitó el domingo el camarada Sarmiento las guarderías infantiles del Bosque, La Pinada y el Verdolay.

Conversaron con los chicos, a los que encontraron en perfecto estado, entregando cantidades a los responsables con destino a la compra de juguetes.

BIENVENIDO SANTOS, ENFERMO

También visitó el gobernador a su buen amigo el presidente de la Federación Socialista, Bienvenido Santos, que desde hace unos días se encuentra enfermo.

SIGUE LLEGANDO TRIGO

Continúa llegando trigo con destino a nuestra capital, considerándose resuelto el problema por una temporada.

Por la primera autoridad de la provincia continúan haciéndose gestiones a fin de que no se paralicen los envíos.

EL TRASLADO DEL COMISARIO

También nos dijo el gobernador que por el director general de Seguridad se ha ordenado el traslado a Barcelona del comisario jefe de esta plantilla de Investigación y Vigilancia, Gregorio Díaz Mingo, precisamente premiando la labor desarrollada en esta capital, por cuya causa le ha sido señalado otro puesto de mayor relieve en la capital catalana.

El camarada Sarmiento dijo que lo celebraba, puesto que va ascendido por sus merecimientos, aunque lo lamenta porque no puede continuar la gran labor antifascista que venía desarrollando con beneplácito del Gobierno civil.

VARIAS VISITAS

El gobernador recibió las siguientes visitas:

Del fiscal, juez especial y secretario del Tribunal de Espionaje número 3, que fueron a saludarle, celebrando con ellos una interesante conferencia.

Del teniente coronel de Artillería Orcajo, delegado y director de industrias de guerra en Cartagena, acompañado del capitán Linares y comandante de las fuerzas de Asalto, actualmente jefe de un grupo en Alicante, Jacobo Rufete.

Celebraron un cambio de impresiones de compenetración antifascista.

Además fué a saludarle una comisión de Mujeres Antifascistas, que le felicitó por el acto del domingo.

También recibió a José Lozano Ruiz, nuevo juez de instrucción número 2, quien se le ofreció en su cargo.

REGRESO DE BLANCA

Por último, manifestó el gobernador que esta mañana regresaba de Torrellano su buen amigo y camarada Francisco Blanca, el cual había estado unos días al lado de su respetable madre.

El camarada Blanca—añadió—viene a seguir laborando con el celo y dinamismo desplegado en su cargo de máxima con-

PARA GASTOS DE GUERRA

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes donativos para fines de guerra:

Consejo Obrero de la fábrica de harinas "La Innovadora", 500 pesetas; Damián Arce Lorente, alcalde de Torreagüera, 500; Consejo de Administración de la U. G. T. de Churra, 1.500, y Sindicato de Matarifes y Similares (U. G. T.) de Murcia, 250.

Estos camaradas ruegan al gobernador que estimule por medio de la Prensa a los Sindicatos para que contribuyan a esta gran obra de retaguardia.

Comité Provincial de Mujeres contra la guerra y el fascismo

Este Comité de Mujeres contra la guerra y el fascismo se dirige desde las columnas de la Prensa local a todos los que iban a intervenir en el acto pro "Campo del General Luckas", agradeciendo su colaboración y exponiendo sus deseos de que en breve se organice otro acto para el mismo fin.—La Comisión organizadora.

Comedores de Asistencia Social NUMERO PREMIADO AYER 103

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO** DE VENTA EN **DROGUERIAS Y FARMACIAS**

RADIO
SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

Legalización automovilista LEANDRO TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)
O llama al teléfono 1234.-MURCIA

HEMORROIDES (Almorranas) CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3

A las viudas y padres de combatientes MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTE Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

Máquinas de escribir Se compran, nuevas y usadas. Diríjanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy martes, desde las 4,30 a las 12,30. **ESTA ES LA NOCHE**, en español. Mañana miércoles, "Su última pelca", en español

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las 4 a las 10,30. **AMOR Y CUARTILLAS**, en español. Mañana miércoles, "Remordimiento", en español.

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las 3 a las 12. **EL REY DE LOS GITANOS**, en español. Mañana miércoles, "Tiernas de seda", en español.

SALON SPORT VIDAL
Hoy, desde las 5 a las 12. El colosal dibujo en colores **BALANDO EN LA LUNA Y BOLERO**, en español. Mañana miércoles, "El retador".

CINE POPULAR
Hoy, desde las 3,30 a las 12. **EL CLUB DE MEDIA NOCHE**, en español.

Círculo de Bellas Artes

PROGRAMA MUSICAL PARA HOY

1. "Edén", vals, Marsahall.
2. "Los claveles", selección, Serrano.
3. "La generala", fantasía, Vives.
4. "Amor brujo", danza del fuego, Falla.

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Por la presente se cita urgentemente a todos nuestros afiliados a Asamblea general extraordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social el próximo domingo, día 2, a las diez de la mañana en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, en la cual se discutirá el siguiente orden del día:

- Primero. Lectura del acta anterior.
- Segundo. Reforma del apartado a) de las disposiciones adicionales de nuestro reglamento.
- Tercero. Elección de delegados para el Congreso Provincial.
- Cuarto. Dimisión y elección de Junta directiva.

Murcia, 27 de diciembre de 1937.—El presidente, Buendía.

Notas de la Alcaldía Vida política

GARCIA, TRABAJA

Al visitar ayer los periodistas al alcalde accidental, le encontraron trabajando en el despacho de los asuntos de trámite.

Manifestó que está ultimando algunas cuestiones de verdadero interés para la vida municipal.

El camarada García ignora la fecha en que regresará el alcalde propietario Fernando Piñuela.

NECROLOGICA

La viuda y los hijos de nuestro querido amigo don José Toledo Murcia (q. e. p. d.) nos ruegan que, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las más expresivas gracias, desde las columnas de nuestro periódico, a todas cuantas personas les han acompañado en su pena y desconsuelo.

La Federación provincial de Juventudes Socialistas Unificadas ha dirigido al gobernador civil la siguiente carta:

"Señor gobernador civil de la provincia.—Murcia.

Muy señor nuestro: Habiendo aparecido en la Prensa local un escrito dirigido a usted, adjiriéndose a su labor política al frente de nuestro Gobierno civil, y no apareciendo nuestra organización juvenil como firmante de ella por no habernos consultado los iniciadores de la idea, faltando con ello a un elemental deber político y de unidad antifascista que todos debemos fortalecer, queremos expresar nuestra adhesión a ese escrito y le animamos para que al frente del Gobierno civil de nuestra querida Murcia continúe sus trabajos con tanto interés como hasta aquí lo ha venido haciendo, pudiendo contar con nuestra modesta ayuda como tantas veces le tenemos demostrado.

Quede con esto clara la personalidad política de nuestra Federación provincial de J. S. U. y disponga de quienes son suyos y de la causa antifascista.—Por la Comisión Ejecutiva, el secretario general.

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social DELEGACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Se hace saber por medio de este aviso a todos los ciegos sin ocupación, vecinos de esta localidad y de la provincia, que se encuentren comprendidos entre la edad de cuarenta a sesenta años, que deseen ingresar en la Institución que esta Delegación tiene señalada al efecto, se presenten por las oficinas de la misma situadas en la calle de Alfaro, 14 a fin de proceder a su inscripción y destino.—Murcia, 27 de diciembre de 1937.—El delegado.

LA VENTA DEL PESCADO

El número de carnets que componen el cupo en las distintas pescaderías es el siguiente:
En Verónicas, 8.500 carnets.
En Flores, 2.900.
En Saavedra Fajardo, 4.600.
Empieza hoy la venta:
En Verónicas, 4.458.
En Flores, 1.758.
En Saavedra Fajardo, 1.921.

DONATIVOS

La Campaña de Invierno de S. R. I. ascendió con fecha de ayer a la suma de 36.048,85 pesetas.

La Delegación provincial de colonias infantiles de guerra ha recibido los siguientes donativos: Excelentísimo señor gobernador civil, 3.000 pesetas, con destino a juguetes para los niños Frente Popular de Murcia, un donativo de azúcar por valor de 60 pesetas; ha dado 400 kilogramos de patatas para las colonias una comisión de vecinos del camino de La Nora, de los partidos de la Arboleja y Guadalupe.—La Comisión provincial.

La suscripción para la fiesta del niño abierta por la Dirección provincial de Primera enseñanza y encabezada por el S. R. I. de Murcia con 3.000 pesetas, ascendió con fecha de ayer a la cantidad de 3.215 pesetas.

La suscripción continúa abierta en la Dirección provincial de Primera enseñanza, Montijo, 1.º primero, y en la Secretaría de Finanzas, F. E. T. E., Casa de Pueblo.—La Comisión.

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS REPRESENTACIONES REUNIDAS Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

Huerto de Manú SAN ANTON Teléfono 1.329

SUBALTERNOS DE CORREOS Numerosas plazas. De veintiuno a cuarenta años. Informes y documentación a

Mariano Ibañez e Ibañez Pablo Iglesias, 30-31, tercero.—MURCIA.

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad **CARNETS DE CHOFER** CERTIFICADO DE PENALES Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461 Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO Calle Durruti, 14 (antes San Antonio). Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

Sortijas PERDIDA

De pasta con fotografía. Enviando retrato y medida, acompañados de su importe de 15 pesetas, se remiten libres de todo gasto. Dirección: F. Manuel, Mayor, 58, Madrid.

PIANO ABRIGOS Compro en buen uso. Razón: Balsas, 13, segundo.

PERDIDA De un carnet ferroviario, a nombre de Francisco Osona. Devolución, estación ferrocarril.

FRANCES Preparaciones de Frances: comercial, cultural y para toda clase de oposiciones, dirigidas por M. Coca, diplomado de L'Alliance Française de París. Garnica, 7.

Profesora Inglés y Taquigrafía. Junco, 3, bajo.

sección por palabras MATRIMONIO joven, sin hijos, trasladado de Madrid, necesita urgentemente dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, o una amplia, casa familia respetable. Daríamos referencias. Escribid condiciones a Guillermo Hernández, Pinoso (Alicante).

UN ACTO EMOTIVO

El pueblo murciano vibró de entusiasmo

en el homenaje al Ejército Popular

Sentidos discursos de Carmen Díaz, Santiago Pérez, Rafael Lloret y el gobernador civil

EL COMANDANTE MILITAR RECIBE UN PERGAMINO DE OFRENDA A LOS COMBATIENTES DE TERUEL

Los partidos políticos y organizaciones sindicales, de acuerdo con el gobernador civil de la provincia, organizaron un grandioso acto de homenaje a los conquistadores de Teruel y al Ejército popular de la República, que según se había anunciado, tuvo lugar el domingo en la mañana, en el coliseo municipal.

Presentaba el Romea un aspecto deslumbrador. El público hubo de aglomerarse en los pasillos y quedar en la calle por insuficiencia del local.

El escenario y la sala del teatro estaban engalanados con pancartas y banderas de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales.

Ocuparon la presidencia el gobernador civil, alcalde, comandante militar de la plaza, presidente del Consejo provincial, organismos políticos y sindicales y representaciones de corporaciones civiles y unidades militares.

Una banda de música amenizó el acto, interpretando diversos himnos.

Dió comienzo el acto ejecutándose el nacional, y el gobernador pronunció unas palabras, significando la importancia del homenaje que se celebraba. Seguidamente pone en el uso de la palabra a

CARMEN DIAZ

En nombre de las Mujeres Antifascistas, expresa su identificación con el homenaje que se celebra al Ejército, para el que tiene frases de sincera emoción.

Enumera la obra realizada por este dinámico organismo femenino, que desde su fundación no ha cesado de laborar por la guerra. Excita a la mujer murciana a que intensifique sus esfuerzos, pensando en los combatientes y aportando su concurso en la retaguardia.

Condena la actitud de algunas mujeres, que no hacen otra cosa que provocar violencias, y termina dando un viva a la República. (Aplausos.)

SANTIAGO PEREZ

Habla en representación de los partidos republicanos.

Dice que como mejor se rinde homenaje al Ejército es trabajando cada cual en su puesto; pero que ahora, por circunstancias excepcionales, como son la conquista de Teruel, ha de per-

mitirse que haya una exteriorización de la alegría.

Hace constar que el representante en el acto a los republicanos enmarcados en el artículo primero de la Constitución, por entender firmemente que no es posible una República que no dé cumplida satisfacción a las aspiraciones de la clase trabajadora.

Se refiere al proceso de la República española desde que fue proclamada, para sacar la consecuencia que es ahora cuando tiene legítimos defensores, porque el pueblo supo crearse un Ejército popular.

Agrega que España se está capacitando, por su expresa voluntad, para desterrar el analfabetismo que nos legó la monarquía.

Tiene frases de gratitud para los pueblos ruso y mejicano.

En un brioso párrafo ensalza las virtudes de las fuerzas armadas, tanto de Aire como de mar y tierra, y termina diciendo que estando todos unidos al grito de viva la República, el triunfo es innegable. (Gran ovación.)

RAFAEL LLORET

Interviene en nombre de las Juventudes Libertarias.

Sus primeras palabras son de recuerdo para los que cayeron en la contienda y de estímulo para los que hoy saborean el triunfo.

Muestra su satisfacción por la asistencia, al acto de buen número de militares, mientras el pueblo civil no ha dado la aportación que era de esperar, aunque a la entrada del teatro hayamos presenciado a la gente haciendo "cola" en la taquilla para la función de la tarde.

Dice que las Juventudes Libertarias, de suyo antimilitaristas, siguen pensando igual; pero que se unen al homenaje porque se rinde al Ejército popular, que es el del pueblo, así como también aceptan el mando único.

Agrega el orador que conviene pensar que tenemos el deber de dignificar a nuestros combatientes después de la victoria, preparándoles el bienestar a que son acreedores y para lo cual no hay que confiarse mucho a las ale-

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo

DR. MOLINA NIÑIOLA
San Nicolás, 9. - Murcia

grías de la retaguardia, sino en unirse todos y dejar las pequeñas pasiones que todo lo entorpecen.

Termina diciendo: Teruel es nuestro. Se ha conquistado para la libertad. (Muchos aplausos).

RAMON BLASCO

Hace uso de la palabra en representación de las organizaciones marxistas.

Comienza diciendo que siente gran satisfacción por contemplar a todos reunidos inspirados por un sólo pensamiento, que no es otro que homenajear a los re-conquistadores del pueblo.

Dice que Murcia vibra ante el heroísmo y la victoria, así como nuestros hermanos del territorio leal y el proletariado del mundo, amigos de la paz, pues si hemos experimentado algunos reveses, tenemos ahora más firme la confianza en el triunfo, que es indudable, pues contamos con un Ejército que ha ido adquiriendo grandes virtudes.

Después de dedicar frases de elogio a nuestros soldados, agrega que hay que recoger el espíritu del acto, procurando ayudar al triunfo: ellos en los frentes, nosotros en la retaguardia, para lo cual es necesario estrechar la unidad bajo la bandera del Frente Popular, ya que la conquista de Teruel es el principio de duros combates y hay que luchar más y producir extraordinariamente.

Con la conquista de Teruel—agrega—cae por tierra esa idea propagada de un posible abrazo de Vergara, pues nuestros soldados quieren luchar hasta el fin para aplastar al fascismo, que es aplastar las raíces de la vieja España: clero, capitalismo y tiranía.

Termina dirigiéndose a los combatientes inválidos y a los que luchan, alentándoles, para que, unidos, puedan vencer, salvando la independencia de España bajo la dirección del Gobierno legal. (Nutridos aplausos).

INTERVENCION DE LOS

COROS DE "ALTA VOZ

DEL FRENTE"

Magníficamente dirigidos por el maestro Julián Santos, actuaron los coros de "Alta Voz del Frente", interpretando varios himnos.

El público aplaudió entusiásticamente el trabajo de los chicos.

EL GOBERNADOR CIVIL

Al levantarse a hablar el camarada Sarmiento, es objeto de una gran ovación.

Se dirige a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales y a Murcia, a la que califica de encantadora, para ofrendarles su más ferviente salud.

Dice que desde el día de la toma de Teruel ha vivido y vibrado al unísono de los murcianos, y que ese recuerdo perdurará en él mientras exista.

Yo sabía que en Murcia había núcleos de emboscados—añade—, pero también conocía de la existencia de bastantes hombres que tenían una historia de sacrificios y que desde los primeros momentos lo expusieron todo. También conozco lo que en Murcia se ha hecho por la guerra, y que en la actualidad cuenta con un buen número de industrias al servicio de la causa del Pueblo. Estoy, pues, satisfecho de estar entre vosotros.

Dice que hace unas horas le ha

sido entregado un documento, firmado por todos los organismos políticos y sindicales, de identificación al Gobierno y a su modesta persona, y que ese documento será, tanto para él como para sus hijos, el más preciado galardón de su vida, puesto que es el exponente de que ha cumplido su deber. (Muchos aplausos y vítores a Málaga.)

Esos aplausos—agrega—los traslado al Gobierno, que es quien me ha colocado en este puesto. El recuerdo de mi pueblo me sirve para decirles desde aquí a mis paisanos que sepan esperar, que después de Teruel reconquistaremos Málaga y demás pueblos que son nuestros.

El gobernador tiene párrafos de gran emoción para los combatientes, a los que dice que aquí trabajaremos para ellos, sin pensar en sacrificios, ni en horas de jornada, ni en semana inglesa.

Si en Teruel—pregunta—hubiesen pensado en limitar la jornada, ¿qué hubiera sucedido?

Alude a lo expuesto por la representación de los libertarios, que le ha conmovido cuando expresaba el sometimiento al mando único y la abstracción de la ideología en estos momentos históricos.

Dedica un recuerdo a Durruti. El camarada Sarmiento, después de un párrafo vibrante y cálido, hace entrega oficialmente al comandante militar de la plaza de un pergamino para los combatientes de Teruel, suscrito por todos los partidos políticos y organizaciones sindicales.

El gobernador abraza al Ejér-

cito en la persona del comandante militar. La banda entona el "Himno de Riego". El público aplaude frenéticamente. Resulta el momento de gran emotividad.

Continúa el camarada Sarmiento exhortando a las mujeres a que presten su concurso en la retaguardia. Tiene frases de gratitud para Rusia y Méjico, y se dirige a los países democráticos para que abran los ojos ante la realidad de las cosas.

Recomienda unidad, y sin abdicar ideologías, marchar fuertemente abrazados hasta ganar la guerra.

Termina agradeciendo la asistencia al acto de la Murcia antifascista, ofreciéndose a todos desde el Gobierno civil y dando vivas a la República, al Gobierno y al Ejército popular. (Una gran ovación acoge las últimas palabras del gobernador.)

EL COMANDANTE MI-

LITAR

Se levanta a hablar el comandante militar de la plaza, que brevemente, por su estado de afección, da las gracias al pueblo de Murcia y al gobernador por el homenaje celebrado en honor del Ejército.

Termina con un viva a la República.

TERMINA EL ACTO

El gobernador da por terminado el acto, interpretando la banda el himno nacional.

El público salió satisfechísimo del teatro.

Junta administrativa del Instituto Provincial de Higiene de Murcia

TRIBUNAL DE EXAMENES DE APITUD

Reunido este Tribunal en el día de la fecha, una vez finalizados los exámenes de aptitud para cubrir dos plazas de funcionarios administrativos del Instituto Provincial de Higiene de Murcia, acordó, en vista de la puntuación obtenida por los aspirantes en el transcurso de los diferentes ejercicios, adjudicar dichas plazas, en las condiciones expuestas en la orden de convocatoria de las mismas, a Joaquín Soler Gámez, oficial administrativo de primera clase, y a Susana Peñuelas Gallego, auxiliar administrativo.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento.

Murcia, 23 de diciembre de 1937. V.º B.º: El presidente, Demetrio López Blanco.—El secretario del Tribunal, José Ruiz Nares.

Se desea saber el paradero...

—De Francisco Alcantarilla Cabrera, procedente de Málaga. Noticias a Magdalena Alcantarilla Cabrera, calle de Sagra, Letra A, Torrente (Valencia), o a Cristina Verdugo, Refugio "Ascaso", en Murcia.

—De Julia Ordóñez Hinojo, Manuel Conde Ortega y Miguel Conde Ortega, procedentes de Almería. Noticias a Antonio Rodríguez Montoro, refugio "Lenin" número 41, Murcia.

CONSEJO MUNICIPAL DE MURCIA

Negociado del Cementerio Municipal

Se pone en conocimiento de aquellos interesados que tenen familiares fallecidos durante los años 1893, 1894, 1895, 1902, 1903, 1904, 1905, 1910, 1916, 1917, 1918, 1924, 1928, 1930 y 1931, y que se hallan enterrados en fosas unipersonales de adultos, correspondientes a la zona novena del Cementerio Municipal, que durante quince días hábiles, a partir del presente aviso, pueden hacer las renovaciones reglamentarias; advirtiéndoles que pasado dicho plazo se procederá a las exhumaciones de los restos al osario general, sin que por ello pueda hacerse reclamación alguna, toda vez que las concesiones de dichas fosas fueron por cinco años, y éstas caducaron en los años 1903, 1904, 1909, 1913, 1914, 1915, 1920, 1923, 1927, 1928, 1929, 1932, 1934, 1935 y 1936, respectivamente.

Murcia, 28 diciembre de 1937. El oficial del Negociado.

PERDIDA

De un reloj de pulsera con cadena de oro, en el trayecto comprendido entre las oficinas de Aviación del barrio Pasionario y calle de Sagasta, pasando por Jara Carrillo.

Se ruega lo entreguen a Pilar Martínez Bravo, plaza de Pablo Iglesias, 15. Se agradecerá.

Lea usted EL LIBERAL

Miguel Guerrero Serrano

Ha fallecido a las once de la noche del día de ayer, a los treinta y cuatro años de edad

Sus afligidos: madre, Concepción Serrano Cañada; hermanos, Concha, Pepita y José; hermanos políticos, Julio Reyes y José Sánchez; primos y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, por cuyo favor les anticipan las gracias.

Murcia, 23 de diciembre de 1937.

Casa mortuoria: Madre de Dios, número 7.

Temperatura del día 27

de diciembre de 1937

Máxima... .. 20,0
Mínima... .. 0,0
Humedad aire... .. 6,09
Lluvia en m/m. ... 0,0

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

UN BUEN SERVICIO POLICIACO EN BARCELONA

Detención de unos sujetos que pretendían sacar de España varios millones de pesetas en cuadros y plata

BARCELONA, 27.—La Policía tuvo noticias de que varios individuos de Barcelona y otros de fuera trataban de sacar de España cuadros por valor de cinco millones de pesetas y una cantidad de plata que se elevaba a cinco mil kilos.

Las diligencias practicadas han dado por resultado la ocupación de parte de lo que trataban de llevar al Extranjero, así como el que fueran practicadas varias detenciones.

Concedora la Policía de que los demás elementos complicados en el asunto llegarían a Barcelona en un tren y descenderían en el apeadero de Pi y Margall, se montó el consiguiente servicio de vigilancia y fueron copados todos ellos, habiendo necesidad de hacer varios disparos para amedrentarles, pues se disponían a huir por el túnel del ferrocarril. Los detenidos son siete, y se les ha ocupado el resto de la plata y cuadros.

Falta por detener a cuatro individuos, que se espera no tardarán en caer en manos de la Policía.

DEL MOMENTO POLITICO

Barcelona rinde homenaje al Ejército de la República

BARCELONA, 27.—En la mañana del domingo, con un tiempo espléndido, se celebró la manifestación organizada por todos los partidos y sindicatos que integran el Bloque Antifascista, de homenaje al Ejército de la República.

Dirigieron la palabra a la multitud, entre otros, el secretario general de la Federación Sindical Internacional, León Jouhaux y el presidente de la Generalidad, señor Companys, quien dijo:

“Festejemos la victoria de Teruel y dispongámonos a esperar con serenidad todas las incidencias de una guerra cruenta, sin desfallecimientos, teniendo la confianza absoluta en la victoria. Todos estamos dispuestos a ganar y ganaremos, porque tenemos un Ejército que es modelo de lealtad, entusiasmo y capacidad y este Ejército tiene a su lado al Pueblo, único que lo apoya”.

Desde el balcón de la Presidencia presenciaron el desfile los señores Negrín, Prieto, Zugazagoitia y otros.—Febus.

LO QUE DICE LA "GACETA"

BARCELONA, 27.—La "Gaceta" publica los siguientes decretos:

Justicia.—Nombrando fiscal general de la República a don Leopoldo Garrido Cabero.

Defensa Nacional.—Admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de Marina a don Antonio Ruiz González.

Nombrando subsecretario de Marina a don Valentín Fuentes López; jefe de Estado Mayor de la Marina al capitán de corbeta don Miguel Buiza y Fernández Palacios; jefe de la base naval de Cartagena, al capitán de navío don Antonio Ruiz González; jefe de la flotilla de destructores, al capitán de corbeta don José García Barreiro, y jefe de la Defensa móvil de costas e inspector de las bases navales y secundarias, al capitán de corbeta don Federico Monreal Pilón.

Hacienda y Economía.—Estableciendo un gravamen transitorio por causa de guerra sobre documentos, actos y artículos sujetos a la ley del Timbre.

—Facultando al titular de este departamento para acuñar monedas por valor de 50, 25 y 10 céntimos de peseta, a tenor de las necesidades actuales.

—Disponiendo se consideren nulas las reuniones y acuerdos de las Juntas generales de accionistas a las Compañías mercantiles y entidades de tal clase celebradas fuera del territorio leal a la República.

—Disponiendo se extienda a aquellos valores que radiquen en el exterior, depositados en establecimientos bancarios, lo pre-

TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DEL ESTE

Nuestra aviación sigue bombardeando las concentraciones enemigas

FRENTE DEL ESTE, 27.—En toda la línea, desde la frontera facciosa hasta Fuentes de Ebro, continúa la tranquilidad.

Las concentraciones que realizaban los facciosos por Almedívar están detenidas por la actividad de nuestra aviación, que día tras día bombardea los lugares en que acampaban las fuerzas rebeldes y las carreteras de acceso.—Febus.

Ha muerto en accidente de automóvil el secretario de las J. J. L. de Cataluña

BARCELONA, 27.—Cuando regresaban en automóvil a Barcelona el secretario del Comité regional de las J. J. L. de Cataluña, Conejero; su compañera, Julia Hernández, y el secretario de Prensa y Propaganda del Comité nacional, sufrieron un accidente en las inmediaciones de Benicasin, a consecuencia del cual resultó muerto el primero y gravemente heridos los restantes.—Febus.

Un navío mercante francés es apresado por dos barcos de guerra facciosos

BARCELONA, 27.—Cuando navegaba a la altura de las costas catalanas el buque mercante francés "Yolanda" le salieron al paso dos buques de guerra facciosos, que le obligaron a cambiar de rumbo y dirigirse a Palma de Mallorca.—Febus.

Se descubre en Barcelona una estafa de dos millones de pesetas

BARCELONA, 27.—El Comité de los Servicios Eléctricos de Cataluña ha presentado una denuncia por estafa de unos dos millones de pesetas.

Dos de los autores estaban en Barcelona y han sido detenidos. Se llaman Antonio Benasach y Luis Franco. Los otros complicados han conseguido ganar la frontera.

La cantidad estafada había de ser presentada en Francia como garantía de compras que debían hacerse y no se han hecho.—

SECTORES DEL CENTRO

Se entabla un largo duelo entre nuestras baterías y las facciosas

MADRID, 27.—A pesar de la niebla, las baterías facciosas han hecho numerosos disparos sobre diversos puntos de los alrededores de Madrid.

Nuestras piezas practicaron el fuego de contrabatería, entablándose un duelo, que acabó a mediodía.

En el sector de la Universitaria se pasó a nuestras filas un soldado, quien manifestó que en la última voladura de contramina en dicha zona se originó la explosión de la mina que estaba preparando el enemigo y ocasionó la muerte a dos técnicos en destrucciones y de diecinueve soldados, que realizaban la preparación de la mina. Febus.

EL GENERAL MIAJA, LIGERAMENTE INDISPUESTO

MADRID, 27.—El general Miaja se encuentra ligeramente indis-

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTEROS CERCANOS

MADRID, 27.—Durante las últimas veinticuatro horas la tranquilidad en los frentes ha sido absoluta.

Sin embargo, en los sectores de la capital se disparó con bastante intensidad contra las posiciones enemigas.—Febus.

EL CONGRESO DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

Mauricio Thorez dice que debe abrirse la frontera para prestar a España la ayuda que necesite

ARLES, 27.—Ha comenzado el Congreso Nacional del Partido Comunista francés, en la sesión inaugural el secretario general Mauricio Thorez pronunció un discurso, en el que examinó la situación exterior y dijo que la política interior italiana tiene por objetivo aislar a Francia en el Mediterráneo.

Al tratar del problema español, criticó la política seguida por el Gobierno francés, que calificó de abandono para el pueblo español.

Declaró con energía que debe abrirse la frontera con la España republicana, para prestarle la ayuda que necesite.—Febus.

LA PRENSA PARISIEN Y LA C. G. T.

Los reaccionarios impiden a los trabajadores de la Prensa el ingreso en la sindical

PARIS, 27.—La Asociación de Periodistas celebró hoy asamblea general para tratar del ingreso en la C. G. T. La votación resultó muy movida, pues los periodistas reaccionarios apelaron a todos los argumentos para que los "tibios" se manifestasen en contra de la unidad con el resto de los trabajadores franceses. No obstante, la votación a favor de

El comisario inspector del Ejército del Centro

Hemos recibido un atento saludo de nuestro buen amigo Fernando Piñuelá, en el que se nos ofrece en el cargo de comisario inspector del Ejército del Centro.

Correspondemos a esta deferencia, deseando que el acierto corone su gestión en tan importante puesto militar.

Del Madrid heroico y mártir

LA ARTILLERIA FACCIOSA CONTINUA SUS CRIMINALES AGRESIONES

MADRID, 27.—Durante el domingo la artillería facciosa disparó sobre el casco de Madrid, especialmente contra los barrios de las Delicias y Latina.

Hubo que lamentar algunas víctimas y los destrozos consiguientes. El vecindario se reclusó en los refugios.—Febus.

LAS BRIGADAS INTERNACIONALES HOMENAJEAN A ANDRE MARTY

MADRID, 27.—El comisario de las Brigadas Internacionales rindió homenaje al diputado francés André Marty, organizador de aquéllas.

Le fué ofrecida una cena íntima, al final de la cual se pronunciaron discursos.—Febus.

La C. G. T. resultó muy lucida, pues votaron en favor 645 contra unos 800 que lo hicieron contrariamente.—Febus.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Día del Inválido de la guerra

A todas nuestras organizaciones

El día 1 del próximo año es el Día del Inválido de la Guerra. Nosotros vamos a obsequiar este día a todos nuestros hermanos mutilados y que en la actualidad no se encuentran hospitalizados. Queremos pasar el día de Año Nuevo a la vera de los luchadores que ya no podrán seguir luchando con las armas en la mano. Nos hemos prometido hacer llegar la solidaridad, que es nuestro lema, al corazón y al cuerpo de todos los inválidos de la guerra.

Nuestras organizaciones de la provincia, al igual que las de toda la España leal, han de movilizarse para que no quede sin obsequiar ni un solo de los inválidos de guerra. Al efecto, lo más rápidamente posible, se hará una lista de todos los camaradas inválidos, y se les avisará con tiempo, con el fin de que el día primero del año 1938 acudan a la casa del Socorro Rojo.

El Socorro Rojo Internacional les tendrá preparada una buena comida y los obsequiará además con una fiesta, organizada en su honor, en la que se procurará colaboren todas las organizaciones antifascistas; y enterado previamente el Socorro Rojo Internacional de sus necesidades de ropa, también se les proveerá.

Después darán cuenta las comarcas de todo lo hecho sobre el Día del Inválido.—El Comité Provincial.

Por la presente nota citamos a todos los inválidos de la guerra (de Murcia), declarados oficialmente como tales inválidos, a nuestras oficinas, Salzillo, 7, para un asunto que les interesa.

Las agresiones facciosas en los pueblos de retaguardia

Varios barcos facciosos disparan unos treinta cañonazos contra Castellón

CASTELLON, 27.—A las siete de la mañana los barcos de guerra facciosos "Cervera", "Balears", "Canarias" y "Velasco" se situaron frente a nuestras costas y lanzaron unos treinta cañonazos, que no ocasionaron víctimas ni daños.

Después bombardearon Burriana, con igual resultado negativo. Tres trimotores republicanos ahuyentaron a los agresores hacia Palma de Mallorca.

A las cuatro reaparecieron los buques frente a Vinaroz y dispararon veinte proyectiles, que tampoco, por fortuna, causaron desgracias ni daños materiales.—Febus.

DOS ESCUADRILLAS INTENTAN BOMBARDEAR SAGUNTO Y UN BUQUE DISPARA VARIOS CAÑONAZOS

SAGUNTO, 27.—A las nueve de la mañana aparecieron dos escuadrillas facciosas, compuestas de tres aparatos cada una, que pretendieron realizar una agresión sobre Sagunto y el puerto.

La eficaz intervención de las baterías antiaéreas impidió a los aviones su propósito, dividiéndose entonces las escuadrillas: una de ellas se internó en el mar, donde arrojó la carga, y la otra, antes de huir hacia Mallorca, dejó caer sus bombas en las proximidades de un poblado marítimo.

Una hora más tarde un barco pirata apareció frente al puerto y lanzó algunos cañonazos, que no causaron víctimas y sí daños materiales de escasa importancia.—Febus.